

河南省“好记者讲好故事”选拔活动举行

南阳日报社记者荣获“最佳选手”

本报讯（全媒体记者 李谱）8月13日至14日，由省委宣传部、省委网信办、省广播电视局、省新闻工作者协会共同主办的河南省第十一届“好记者讲好故事”选拔活动在郑州举行。来自全省新闻战线的43名新闻工作者逐一登台，生动讲述新闻一线的动人故事。经过激烈角逐，南阳日报社杜燕伟荣获“最佳选手”称号。

在参加此次选拔活动的选手中，有的讲述河南在赓续中华文脉、推动中华优秀传统文化创造性转化和创新性发展中的积极作为；有的将全面推进乡村振兴为农村带来的新变化娓娓道来；有的透过河南对外传播实践，展示河南推进高水平对外开放的坚实步伐……选手们声情并茂地讲亲历故事、说亲身感受，生动展示新时代

新闻工作者扎根人民、书写时代的赤诚情怀。

“好记者讲好故事”活动自2014年开展以来，不仅鼓舞了广大新闻工作者用心用情讲好河南锚定“两个确保”，持续实施“十大战略”、统筹推进“十大建设”的出彩故事，更激励起全省广大干部群众积极投身中国式现代化建设河南实践的信心和决心。①5



两项青少年科技创新大赛成绩揭晓

我市喜获佳绩

本报讯（记者 王雪 袁延华 通讯员 闫家豪）日前，第38届全国青少年科技创新大赛、第37届河南省青少年科技创新大赛成绩揭晓，南阳市代表队凭借出色的创新能力和扎实的科学素养，在激烈的竞争中脱颖而出，喜获佳绩。

第38届全国青少年科技创新大赛以“勇担时代使命，助力高水平科技自立自强”为主题，我省共有19个项目参加终评。经过创新素养和综合素质考察、现场问辩等环节，南阳市实验学校刘岚的《基于STEAM理念的“未来零碳家园”项目式教学科教方案》荣获科技辅导员科技教育创新成果竞赛作品三等奖。

第37届河南省青少年科技创新大赛以“科创中原·筑梦未来—创新·责任·诚信·合作”为主题，全省众多优秀青少年和科技辅导员积极参赛。我市众多项目获奖，分别为：青少年科技创新成果42项，其中，一等奖8项，二等奖19项，三等奖15项；科技辅导员科技教育创新成果5项，其中，一等奖2项，二等奖2项，三等奖1项；河南省优秀科技教师4名，其中，十佳教师2名，一等奖2名；青少年科技创意11项，其中，一等奖2项，二等奖3项，三等奖6项；优秀科技实践活动4项，其中，二等奖1项，三等奖3项；少儿科幻画20项，其中，二等奖8项，三等奖12项；市科协等5家单位被评选为优秀组织单位。①5

本报报道后，网友助力找到救援翻车老人的好老师张永刚——

见义勇为 这是最精彩的一堂课

本报讯（记者 王勇）8月15日，本报以《这位热心人 老人在找你》为题，报道了社旗县晋庄镇崔官庄村邱庄自然村居民刘荣发驾驶电动三轮车突然翻倒，热心人及时救援不留姓名的暖心故事。在网友们的帮助下，记者成功找到这位热心人——宛城区高庙镇西张营小学校长张永刚。

老人遇险

好老师伸出援手

接受记者采访时，张永刚讲述了事情的经过。

8月13日14时许，张永刚在驾车返校途中路过牛高路薛营村附近时，远远看到一辆电动三轮车侧翻在道路上，过往车辆纷纷避让，但却无人停车查看。“这是咋回事？这么热的天，车里有人没人？”热心肠的张永刚把车停在路边，上前查看情况。

正是一天当中气温最高的时段，烈日、高温之下，柏油路面热气蒸腾。张永刚仔细一看，只见电动三轮车里有一位老人被困，面色潮红，满头大汗。张永刚赶紧拉开电动三轮车的车门，一边呼喊老人，一边将老人往外拉。此时，老人已经有些神志模糊，张永刚提醒老人将被卡住的脚抽出来，然后扶正老人的身体，慢慢将老人从电动三轮车里拉出来。

张永刚仔细查看老人的身体，发现老人的胳膊和腿都有擦伤，担心老人其他部位受伤，决定送老人去医院检查身体。然而，老人感觉身体没有大碍，执意要驾驶电动三轮车回家。张永刚不放心，提出电话联系老人的家人，但老人说孩子们都在外地打工，他和老伴都不会使用手机，也没有手机。

无奈之下，张永刚帮老人把电动三轮车扶起来并仔细检查，



工作中的张永刚

发现除一侧倒车镜损坏外，其他部位状况正常。陪老人休息一会儿之后，看到老人已经恢复清醒，张永刚扶老人上车，并再三叮嘱老人一定要小心驾驶。烈日下，张永刚目送老人驾驶电动三轮车远去后，这才驾车离开。

见义勇为

寒冬勇救落水者

在采访中，张永刚的同事们告诉记者，张永刚“好管事”由来已久，20多年前就曾被评选为“见义勇为先进个人”。

那是1996年的农历大年初三，张永刚在老家西张营村过节。当天14时许，一辆机动三轮车经过西张营村路段时，不慎撞在村头大桥的栏杆上，车上的人被甩到水中，车挂在桥栏杆上摇摇欲坠，情况十分危急。

家住路边的张永刚发现了这一险情，立即飞奔过去，一把甩掉棉袄，纵身跃入水中，将落水者一个一个救了上来。当时，正值寒冬，滴水成冰，落水者中有两个孩子，张永刚顾不得自己浑身湿透，赶紧把棉袄披在孩子身上。落水者中有3人受伤，张永刚拦下一辆客车，将他们送到医院。

在医院安顿好3名伤者后，张永刚才觉得浑身发冷。

由于春节期间客车较少，当张永刚回到家时，已

是深夜。心急如焚的父母看到儿子平安归来，一颗悬着的心才放了下来。

扎根一线

上好课教好学生

谈起这段往事，张永刚笑着说：“我都有些记不清了。当时正年轻，身体好，大冬天穿着湿棉裤、湿毛衣跑了一下午，不觉得冷，也不觉得累，回家喝碗姜汤睡一觉，第二天一点事都没有。”

对于此次救援翻车老人，张永刚说：“作为一名教书育人的教师，遇到这样的事，咱肯定不能不管，更没啥可顾虑的，要不然咋去教育孩子们学习雷锋、争当新时代好少年？”

从教20多年来，张永刚一步一个脚印从青年教师成长为教学骨干、教育管理者，始终心系学生、乐于奉献，如今仍在教学一线担任主科教学，他说：“上好课，教好学生，是教师的职责。”据了解，张永刚多次被评选为区级优秀教师、市级优秀教师，其所在学校先后被评选为宛城区文明单位、宛城区文明校园、宛城区规范化办学先进单位。

人间处处有真情，真情时时暖人心。作为一名教师，张永刚始终牢记初心、不忘使命，以身体力行、言传身教传递正能量，彰显人民教师的高尚品德。①5

南阳城乡建设工程集团

做好“安居服务”

本报讯（记者 王勇 通讯员 吴奇）日前，南阳城乡建设工程集团程信物业管理有限公司接到上级主管部门对泊寓二号100套保障性租赁住房进行公开摇号的通知，立即组织工作人员开启“安居服务”模式，对该小区室内外环境进行统一保洁，为即将入住的住户提供整洁、舒心的居住环境。

程信物业管理有限公司组织工作人员对100套保障性租赁住房进行全面检查，确保水、电、气等各种设备设施完好，并对房屋内部进行全面保洁，对小区绿植进行美化。走进小区，绿植繁茂，环境优美；走进房屋，宽敞明亮，干净整洁。在物业服务中心，面对来访人员提出的问题，工作人员一一耐心解答。

据了解，8月13日，2024年中心城区第一批保障性租赁住房线上摇号在市不动产登记服务中心举行，100户家庭中签，获得保障性租赁住房承租资格。本次线上摇号，房源均为泊寓二号保障性租赁住房，项目位于卧龙区龙升大道北段东侧、卧龙综保区北侧，户型为一室一厅一卫，单套建筑面积为52.36平方米。①5

